
Iz umetniškega sveta. 
Novi Akordi. 

Druga številka letošnjega letnika po 
vrednosti objavljenih skladb nekoliko za
ostaja za prvo. Še največ vreden je dr. 
Krekov samospev »Ali veš« (Bierbaumo
vo besedilo) s prav srečnim začetnim 

domislekom. Ravnik uspešno množi kla
virsko literaturo s svojim »Dolcissimo«, 
dočim Hochreiter nadaljuje svoje »Valses 
ncbles«, primitivne plesne komade. Zbo
rom to pot ne bo vse dobrodošlo. Grob
mingov mešani zbor »Belokranjska« dela 
name vtisk zmašene in nerodne skladbe, 
da si ga še ne upam primerjati Oskar De
vovemu moškemu zboru na isto Oton Zu
pančičevo besedilo. V nevoljo mora člo
veka spraviti Rožančev kratek zbor »Ah, 

ni li žemljica krasna«, ki se ne ponaša 
niti z eno novo mislijo, vrhutega pa tekst 
(NB. iz nemščine prestavljen) sploh ni 
vreden uglasbitve. Kje smemo naglašati 
»Ah, ni li žemljica krasna, krasna?« Ali 
nekaj podobnega v Mirkovem zboru. 
»Kam hitite?«, kjer zahteva muzi
kalna misel naglašati odgovora ni. 
Skladatelji, ali res ni boljših slovenskih 
tekstov? — Zvezek zaključi učitelja Švi
karšiča koroška narodna pesem »Pojdem 
v rute«, postavljena za peteroglasni mo
ški zbor. — Književne priloge številki 
manjka. —ec. 

Orkester dunajskih glasbenih umetnikov 
je obiskal dne 28. marca Ljubljano in je 
priredil koncert pod vodstvom znanega 
dirigenta Oskarja Nedbala. Priliko sem 
imel uživati prednašanje Beethovnove 
Leonorenuverture št. 3, mojstrsko delo 
nesmrtnega skladatelja, dalje R. Wagner
jev »Siegfried Idyll«, intimno skladbo 
brez močnih učinkov. Najsijajnejši točki 
vzporeda sta zavzemali dve .slovanski deli 
Smetanova uvertura k »Prodani neve
sti« in Čajkovskega simfonija št. 5 (Emol). 
Prvo sem čul že neštetokrat, a v taki iz
vedbi še nikoli, simfonija s svojo otožno, 
slovansko melanholijo (zlasti v prvih 



dveh stavkih), nežno občuteno, sladko 
melodiko v »Adagiu«, s porednostjo v 
3. stavku in z efekti v finalu me je na
vdušila. — Orkester je osebnost, ki ima 
dirigentovo dušo, in zdi se mi, da Nedbal 
v orkestru živi, vsak njegov migljaj upo
števajo, zato ostane Doslušalcu vtisk iz
vajanja v neizbrisnem spominu. Tako iz
redni umetniško popolni užitki so, žal, pri 
nas redki. —ec. 

Slovensko deželno gledališče. 
je končalo sezono. Kot predzadnjo operno 
predstavo so peli Puccinijevo »Tosco«. 
Opera je bila dokaj skrbno naštudirana, 
na ensemble je mnogo vplivalo gostova
nje nekdanje naše primadone g. Lili Nord
gartove, ki je tudi nastopila v vlogi Cho
chosan v »Madame Butterfly«. Obe njeni 
kreaciji hvaliti bi bilo odveč. — Pomem
ben literaren večer je bila drama I. Can
karja »Kralj na Betajnovi« z Ignacijem 
Borštnikom iz Zagreba v naslovni vlogi. 
— Kakšna usoda čaka slovensko gledali
šče vbodoče, ne vemo. Tekom tega me
seca se naseli v njegovih prostorih — ki
nematograf. Pika. —ec. 


